



RETURN BIDS TO:

RETOURNER LES SOUMISSIONS À:

Réception des soumissions - TPSGC / Bid Receiving -
PWGSC

1550, Avenue d'Estimauville

1550, D'Estimauville Avenue

Québec

Québec

G1J 0C7

**SOLICITATION AMENDMENT
MODIFICATION DE L'INVITATION**

The referenced document is hereby revised; unless otherwise
indicated, all other terms and conditions of the Solicitation
remain the same.

Ce document est par la présente révisé; sauf indication contraire,
les modalités de l'invitation demeurent les mêmes.

Comments - Commentaires

Vendor/Firm Name and Address

Raison sociale et adresse du
fournisseur/de l'entrepreneur

Issuing Office - Bureau de distribution

TPSGC-PWGSC

601-1550, Avenue d'Estimauville

Québec

Québec

G1J 0C7

Title - Sujet Nouveau havre à Harrington Harbour	
Solicitation No. - N° de l'invitation F3731-170101/A	Amendment No. - N° modif. 002
Client Reference No. - N° de référence du client F3731-170101	Date 2017-10-30
GETS Reference No. - N° de référence de SEAG PW-\$QCM-032-17241	
File No. - N° de dossier QCM-7-40184 (032)	CCC No./N° CCC - FMS No./N° VME
Solicitation Closes - L'invitation prend fin at - à 02:00 PM on - le 2017-11-15	Time Zone Fuseau horaire Heure Normale du l'Est HNE
F.O.B. - F.A.B. Plant-Usine: <input type="checkbox"/> Destination: <input checked="" type="checkbox"/> Other-Autre: <input type="checkbox"/>	
Address Enquiries to: - Adresser toutes questions à: Girard, Isabelle	Buyer Id - Id de l'acheteur qcm032
Telephone No. - N° de téléphone (418) 649-2847 ()	FAX No. - N° de FAX (418) 648-2209
Destination - of Goods, Services, and Construction: Destination - des biens, services et construction:	

Instructions: See Herein

Instructions: Voir aux présentes

Delivery Required - Livraison exigée	Delivery Offered - Livraison proposée
Vendor/Firm Name and Address Raison sociale et adresse du fournisseur/de l'entrepreneur	
Telephone No. - N° de téléphone Facsimile No. - N° de télécopieur	
Name and title of person authorized to sign on behalf of Vendor/Firm (type or print) Nom et titre de la personne autorisée à signer au nom du fournisseur/ de l'entrepreneur (taper ou écrire en caractères d'imprimerie)	
Signature	Date

AMENDMENT 002

Title: Development of a Fishing Harbour, Harrington Harbour

Included in the present amendment:

1. Questions and Answers
 2. Amendment of Appendix 1 - Combined Price Form
-

QUESTIONS AND ANSWERS:

Question 1 : Is it possible to have the estimated quantities for dredging and excavation. You specify a volume of 4100 cubic meters including sediment and rock. We want to know the estimated volume in rock and sediment.

Answer 1 : On page 6 of section 01 29 00 it says: "The quantities expected according to Department's information are 1,200 m³ of sediment and 2,900 m³ of rock."

Question 2 : Could you tell us what type of structure will be used for floating docks? Will it be wood, concrete, steel or aluminum?

Answer 2 : Refer to Section 35 51 25 Floating Docks and refer to plans. The floating docks are made of wood.

Question 3 : We can see in the plan 25 pontoons. However, at the bordereau, there are 14 pontoons to recover and 9 new pontoons to build. Can you clarify where the other 2 pontoons are?

Answer 3 : Summary of floating dock's origins:

- There are 17 floating docks to recover (see sheet 06 of plans).
- There are 14 floating docks to modify.
- There are 8 new floating docks to build.

The slip will be modified as follows :

- 6 Floating docks system
 - 6.1 Modification to existing docks
 - 6.1.1 Management of floating docks : 17 units
 - 6.1.2 Modifications : 14 units
 - 6.1.3 Transport onsite : 17 units
 - 6.2 New floating docks
 - 6.2.1 Supply of wood : 8 units
 - 6.2.2 Supply of other materials : 8 units
 - 6.2.3 Construction : 8 units
 - 6.2.4 Transport onsite : 8 units

Question 4 : Is it possible to specify the changes to be made on the crane in its current state compared to the mechanical plans?

Answer 4 : We forgot to include them in the call for tenders. The plans of the current crane have been added to the Tender Notice, Attachments Section, in the file named: "Dessins_Drawings_low.7z".

Question 5 : Is it possible to specify whether the future drain of page 02 of the civil plans is to be done by others, if not is it possible to have the details of the work to be done?

Answer 5 : The drain is to be done by others after the project.

Question 6 : Is it possible to clarify the work of item 9.3 regarding intake and temporary water intake please? The description of item 9.3 relates only to the turbidity curtain around the temporary intake. Page 01 of the plans indicates that the actual intake is to be dismantled and reinstalled temporarily and page 02 indicates that the temporary intake is installed by others.

Answer 6 : The actual intake has already been dismantled by fishermen.
The temporary water intake will be installed by the fishermen in the spring, but the Contractor will have to consider its presence and functioning at all times during the work, as good water quality at the temporary intake is a high priority throughout the project, especially during dredging.
The turbidity curtain is to be installed and maintained by the Contractor around the temporary intake during all work.
A section of the permanent water intake is to be installed by the Contractor in the future extension of the wharf, but the land and marine sections of intake are to be installed by the fishermen.

APPENDIX 1 - COMBINED PRICE FORM AMENDMENT :

"Appendix 1 - COMBINED PRICE FORM" (page 11, 12, 13 and 14 of 21 of the Invitation to Tender) have been modified. Therefore you must :

DELETE :

"Appendix 1 - COMBINED PRICE FORM" in its entirety.

INSERT : The following "Appendix 1 - COMBINED PRICE FORM" :

***** All the other clauses and conditions remain unchanged *****

APPENDIX 1 - COMBINED PRICE FORM

- 1) The prices per unit will govern in establishing the Total Extended Amount. Any arithmetical errors in this Appendix will be corrected by Canada.
- 2) Canada may reject the bid if any of the prices submitted do not reasonably reflect the cost of performing the part of the work to which that price applies.

LUMP SUM

The Lump Sum Amount designates Work to which a Lump Sum Arrangement applies.

(a) Work included in the Lump Sum Amount represents all work not included in the unit price table.

Item	Description	Total fixed price
1	Worksite Organization	\$
2	Mobilization et demobilization	\$
3	Dredging and Rock Excavation	
3,3	Materials management	\$
4	Partial demolition of spur wharf	\$
5	Fill	
5,1	Demolition	\$
5,2	Material supply	\$
5,3	Construction	\$
6	Floating docks system	
6,3	Gangway	
6.3.1	Supply	\$
6.3.2	Transportation	\$
6,4	Gangway block	
6.4.1	Supply	\$
6.4.2	Transportation	\$
6.4.3	Construction	\$
6,7	Installation of Gangway	\$
7	Wharf Extension	
7,1	Timber Cribs	\$
7.1.1	Supply of wood	\$
7.1.2	Supply of other materials	\$
7.1.3	Transport onsite	\$
7,6	Sheating	
7.6.1	Supply	\$
7.6.2	Transport onsite	\$
9	Services	
9,1	Extension of crane	
9.1.1	Dismantling	\$
9.1.2	Modification	\$
9.1.3	Transport onsite	\$
9.1.4	Installation	\$

9,2	Electricity	
9.2.1	Materials supply	\$
9.2.2	Transport onsite	\$
9.2.3	Installation	\$
9,3	Sea water intake	\$
LUMP SUM AMOUNT (LSA) Excluding applicable taxes		\$

UNIT PRICE TABLE

The Unit Price Table designates Work to which a Unit Price Arrangement applies.

- (a) Work included in each item is as described in the referenced specification section.
(b) The Price per Unit shall not include any amounts for Work that is not included in that unit price Item.

Item	Class of Labour, Plant or Material	Unit of Measurement	Estimated Quantity	Price per Unit applicable taxes extra	Extended amount applicable taxes extra
3	Dredging and Rock Excavation				
3,1	Dredging and excavation	m³	4100	\$	\$
3,2	Disposal of contaminated sediment	MT	1000	\$	\$
6	Floating docks system				
6,1	Modification to existing docks				
6.1.1	Management of floating docks	Unit	17	\$	\$
6.1.2	Modifications	Unit	14	\$	\$
6.1.3	Transport onsite	Unit	17	\$	\$
6,2	New floating docks				
6.2.1	Supply of wood	Unit	8	\$	\$
6.2.2	Supply of other materials	Unit	8	\$	\$
6.2.3	Construction	Unit	8	\$	\$
6.2.4	Transport onsite	Unit	8	\$	\$
6,5	Anchor arms				
6.5.1	Supply	Unit	6	\$	\$
6.5.2	Transport onsite	Unit	6	\$	\$
6.5.3	Installation	Unit	6	\$	\$
6,6	Installation of floating docks				
6,8	Anchor blocks				
6.8.1	Supply	Unit	2	\$	\$
6.8.2	Transport onsite	Unit	2	\$	\$
6.8.3	Installation	Unit	2	\$	\$

Item	Class of Labour, Plant or Material	Unit of Measurement	Estimated Quantity	Price per Unit applicable taxes extra	Extended amount applicable taxes extra
6,9	Achors to seabed				
6.9.1	Supply	Unit	8	\$	\$
6.9.2	Transport onsite	Unit	8	\$	\$
6.9.3	Tests	Unit	2	\$	\$
6.9.4	Installation	Unit	8	\$	\$
7	Wharf Extension				
7,1	Timber Cribs				
7.1.4	Construction	m³	1715	\$	\$
7,2	Man stones	m³	1670	\$	\$
7,3	Foundations	MT	300	\$	\$
7,4	Ladders	Unit	7	\$	\$
7,5	Concrete				
7.5.1	Lamp post	Unit	2	\$	\$
7.5.2	Mooring bollards	Unit	5	\$	\$
7.5.3	Crane	m³	8.25	\$	\$
7.5.4	Wharf's slab	m³	57	\$	\$
7,6	Sheating				
7.6.3	Installation	m²	330	\$	\$
8	Artificial Reefs				
8,1	Stone supply	m³	450	\$	\$
8,2	Construction	Unit	4	\$	\$
9	Services				
9,4	Cleats				
9.4.1	Supply of materials	Unit	14	\$	\$
9.4.2	Transport onsite	Unit	14	\$	\$
9.4.3	Installation	Unit	14	\$	\$
9,5	Morring bollards				
9.5.1	Supply	Unit	5	\$	\$
9.5.2	Transport onsite	Unit	5	\$	\$
9.5.3	Installation	Unit	5	\$	\$
9,6	Marking lantern	Unit	1	\$	\$
9,7	Protection bollards	Unit	6	\$	\$
TOTAL EXTENDED AMOUNT (TEA) Excluding applicable taxes					\$

Sollicitation No – N° de l’invitation

F3731-170101/A

Client Ref. No – N° de réf. du client

F3731-170101

Amd. No. – N° de la modif.

002

File No. – N° du dossier

QCM-7-40184

Buyer ID – id de l’acheteur

QCM032

TOTAL BID AMOUNT (LSA +TEA) Excluding applicable taxes	\$
--	----